

Table with subscription rates: Trimestre 7'50 Pesetas, Semestre 15'00, Año 30'00.

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA TARDE

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 44-20; ídem ídem a la sombra, 38-40; ídem mínima ídem, 19-20; ídem media ídem, 29-30, oscilación, 18-30; agua de lluvia en milímetros, 0-0-0; agua evaporada en milímetros, 11-0; Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 751-70; temperatura máxima a la sombra, 25-30, ídem de termómetro húmedo, 18-0; tensión del vapor, 10-60; humedad relativa, 43-00, estado del cielo, despejado; dirección del viento, N. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 052.

Córdoba tributa un recibimiento entusiasta al primer tren llegado hoy, conduciendo a las autoridades sevillanas

CÓMO SE FORMA UN EJERCITO

La Unidad Mixta de Ingenieros de Córdoba

En Córdoba hubo corazón

Sabido es que en Córdoba no había regimiento completo alguno. Las reformas de Azaña en el Ejército tuvieron como única finalidad destruir el mismo para dejar paso a las milicias rojas que en su día se adueñaron de España para someterla al poderío soviético.

Por eso la gesta audaz y gloriosa del general Franco y ese plantel de militares que le han seguido en su magna empresa de reconquistar a España para España, es doblemente heroica.

Llegó el momento solemne del pronunciamiento. Córdoba estaba desgarnecida. Únicamente se contaba con unos soldados bisoños de artillería, y en cambio el veneno marxista estaba muy extendido y había milicias uniformadas y armadas.

La falta de fuerzas fué suplida por un corazón inmenso al que Córdoba ha empezado a rendir justicia. El Ayuntamiento, en sesión celebrada ayer, lo nombró hijo adoptivo y predilecto y más adelante le rendirá el homenaje popular a que se ha hecho acreedor. Nos referimos al coronel Cascajo, militar pundonoroso que se adueñó de la ciudad con un puñado de soldados valientes y patriotas.

Azaña, al destrozar el Ejército, no contó con que en España había hombría y masculinidad, cuyas virtudes eran para él desconocidas.

Son necesarios los ingenieros militares

La traición de la escuadra y de la aviación y de algunos militares que faltaron a su palabra de honor, transforman en guerra civil lo que pudo ser escaramuza de unas horas.

Se formaliza la guerra y hay que formar ejércitos completos. Desde el primer instante se nota la necesidad de una compañía de Ingenieros.

Los marxistas han volado puentes, han cortado carreteras y han destruido conducciones de energía eléctrica. Y la Unidad mixta de Ingenieros se forma en pocas horas.

La oficialidad

Comenzó a organizarse la Unidad mixta de Ingenieros por orden de la autoridad el día 28 de Julio, bajo el mando del capitán don Emilio Jiménez Arriba y los oficiales don Rafael Rivera Lilián, tenientes don José Herrera Chantes, don Rafael Ventura y don Braulio Trujillo y don Pedro de la Peña Barbujo, alféreces.

Últimamente fué reforzado el cuadro de mando con la valiosa cooperación del señor Olivares, que se pasó a nuestro campo en unión de los guardias civiles que venían con la columna marxista de Torres Cabrera.

La Unidad mixta de Ingenieros estableció su cuartel en el Colegio Cervantes, situado en el antiguo palacio del Conde de Torres Cabrera, local amplio y suficiente para el objeto a que ha sido destinado.

Todo el personal que integra la Unidad es transeúnte, es decir, presente en Córdoba por casualidad (permisos de verano, etc.) desde el capitán al último soldado, excepto algún oficial movilizado.

Servicio de transmisiones

La Unidad Mixta de Ingenieros ha prestado los siguientes servicios de transmisiones: reparación de líneas y tendido de nuevas, tanto telefónicas como telegráficas (del Estado) y de las Compañías de Ferrocarriles), así como de energía eléctrica.

Es de hacer resaltar la ayuda decidida y entusiasta que por parte de los jefes y empleados de la telefónica ha tenido. Es justo destacar la labor del señor Perucho y el conductor de la Telefónica de Alcolea, quienes se han distinguido admirablemente secundados por todo el personal.

Otros servicios

En radio se han buscado emisores clandestinos y receptores en poder de elementos sospechosos.

En óptica se han realizado servicios de observación de señales enemigas para localizarlas.

En comunicaciones se han efectuado reparaciones de carreteras y puentes volados para dejar paso a las

columnas. Se han reparado caminos y se han levantado vías de acceso a diversos pueblos.

Por el personal militarizado de las Compañías de Andaluces se han reparado los puentes de Guadalcázar y La Carlota, el primero volado y el segundo con intento de voladura, consiguiendo dar paso en poco más de veinticuatro horas.

Ha contribuido el personal de la unidad a la preparación de un camión blindado y ha prestado servicios de protección a trenes y obras de fábrica.

Los zapadores han hecho posiciones, trincheras, puestos de vigilancia, voladuras, etc.

La recogida de bombas

Un servicio importantísimo que ha venido prestando la Unidad de Ingenieros es el de recogida y volado de las bombas no explotadas de la aviación marxista.

Dicho peligrósimo servicio lo desempeñaron al principio dos voluntarios de la Unidad y después por don Antonio González y don Manuel Melleda, quienes han realizado entre los dos 39 servicios de esta clase, llegando a extraer bombas enterradas a más de medio metro de profundidad, con el natural riesgo, para evitar los daños que produciría una voladura dentro de las casas.

La muerte del alférez Peña

El bautismo de sangre de la Unidad lo recibió el día en que la columna del general Varela infringió un duro castigo a los marxistas de Castro del Río.

El alférez don Pedro de la Peña Barbujo formaba parte de dicha columna con una sección de puentes, y cuando se encontraba dirigiendo la reparación de un puente que había sido volado por los marxistas, las balas empezaron a levantar motas de polvo a su alrededor. Siguió el alférez Peña en su puesto y una de las balas enemigas cortó una vida joven que encerraba en su pecho un caudal infinito de ilusiones y esperanzas.

Con el tributo de esta vida que se ofreció al altar de la Patria, la Unidad Mixta de Ingenieros de Córdoba escribió su primera víctima y al propio tiempo la juventud de Acción Popular daba de baja en el libro de sus afiliados a uno de sus más entusiastas y anotaba su nombre en la lista de sus héroes.

El nombre de Pedro de la Peña Barbujo ha sido grabado por Acción Popular en un mármol que pronto se fijará en una de las calles cordobesas para perpetuar el recuerdo de este héroe cordobés.

Servicio de armas

La Unidad Mixta de Ingenieros ha contribuido a los hechos de armas realizados en Baena, El Carpio, Pedro Abad, Castro del Río, Antequera, Palma del Río y Posadas. En todos estos sitios han ido secciones al mando de oficiales.

Dicha compañía se defendió heroicamente en la defensa de los Pradillos en colaboración del Batallón de Voluntarios, Falange Española y ametralladoras de Infantería.

En esta acción el practicante don José Navarro Mora recibió un tiro en el correa y resultó milagrosamente ileso.

Se distinguió por su bravura y arrojo el cabo don Julián Navas al mando de una sección y su heroico comportamiento le ha valido el ascenso a la clase inmediata superior.

También ha tomado parte la Unidad en la toma de Cerro Muriano.

Las víctimas

He aquí reseñados brevemente los meritorios servicios que le va prestando la Unidad mixta de Ingenieros constituida en Córdoba, donde no había Ejército, el cual se ha formado por derecho e invencible al mágico conjuro del nombre de Patria inmortal.-G. P.

La Administración de QUION ruega a sus lectores que cuando observen alguna deficiencia de suscripción o reparto la adviertan cuanto antes para subsanarla inmediatamente

Los que se han ido con los marxistas en Cerro Muriano

El médico de la barriada señor Aguado Escribano, es uno de los fugitivos

Esas únicas familias que se encontraban en Cerro Muriano cuando este reducido importantísimo fué rescatado el sábado a los marxistas, eran las de don Angel Martínez y don Enrique Córdoba.

Había en el pueblo otras familias cordobesas y hasta se ignora su paradero.

Nos ha referido el señor Córdoba que durante su cautiverio estuvo dos veces a punto de ser fusilado y que la prisión la tenía en su mismo domicilio, donde ha permanecido estrechamente vigilado por una guardia de milicianos rojos que se relevaban frecuentemente.

Los rojos le llevaban diariamente la comida a las familias que tenían en prisión. Uños días era carne, otros, garbanzos y siempre en pequeña cantidad.

Se ignora el paradero del agente comercial señor Obregón y de su familia, así como el de otras personas que se encontraban en Cerro Muriano.

En el lugar que servía a los rojos de cuartel general se ha encontrado un depósito de unas 200 máquinas de coser.

Nos refiere el señor Córdoba que nuestra Aviación castigó duramente el viernes por la tarde y durante todo el día del sábado, cayendo las bombas en el poblado en cantidad abrumadora, entrando las desmoralización en las milicias rojas. Habría en Cerro Muriano cerca de 3.000 marxistas armados.

Los rojos ordenaron una fuga precipitada y no se ocuparon de los prisioneros a causa del pánico que entró en sus filas, a cuya causa deben la vida las personas que estaban en poder de las hordas marxistas.

Interesantes manifestaciones del señor Gil Robles

El Ejército ha de ser el eje de la política española por mucho tiempo

El señor Gil Robles ha hecho a un periodista de Burgos las declaraciones siguientes: —He tenido cuidado especial en guardar silencio durante este tiempo. El género de actividades desarrolladas fuera de mi Patria en servicio de ella me imponía una máxima discreción y reserva. A España se le puede servir de muchos modos e incluso con este silencio.

Las declaraciones aparecidas en el periódico «Paris Soir», atribuidas a mí, son completamente falsas. Las hemos rectificado en la Prensa de Biarritz.

Nuestros amigos se han sumado desde el primer instante a este movimiento nacional patriótico. Infinitud de ellos están luchando en los frentes, muchísimos dieron sus vidas por España y varios de nuestros diputados y centenares de afiliados a Acción Popular cayeron en pueblos y ciudades. ¿Quién, después de estos hechos, puede dudar de nuestra posición en relación al movimiento patriótico nacional?... Entendemos que ha sido éste el momento de un gran movimiento patriótico de todas las fuerzas auténticamente nacionales y por eso hemos preferido diluirnos en la magna cruzada, tanto más levantada cuanto más

se huya de personalismos y miras partidistas.

El Ejército español ha sido la piedra angular del movimiento patriótico, y ha de ser, después del triunfo, el eje de la política nacional por mucho tiempo. Interés de todos ha de ser que el Ejército «sea lo más fuerte de España». Por eso yo recomiendo a mis amigos que allí donde las circunstancias no atonen la formación de milicias de nuestras juventudes, se alistén como voluntarios en las unidades regulares del Ejército. Así lo han hecho y en numerosas provincias nuestros jóvenes se honran vistiendo el uniforme militar.

Mi recomendación más vehemente es: no dividir, pase lo que pase; obedecer ciegamente el mando militar, no tomar iniciativas sin órdenes expresas de los jefes y mantener y exaltar el prestigio del Ejército por encima de todo.

Mi posición personal importa bien poco en estas circunstancias. Nos encontramos en una guerra civil que es fundamentalmente el movimiento nacional, por su extensión y significado. No se trata de un golpe de Estado, que, dadas las actuales circunstancias de España, habría sido ineficaz, sino de un movimiento nacional que, con el empuje de todos, hace que la victoria sea no sólo posible, sino segura.

Diecinueve marxistas armados son detenidos en Cerro Muriano

Creían que el poblado estaba todavía en poder de los rojos

En una avanzadilla de Cerro Muriano ocurrió ayer, por la tarde, un hecho pintoresco.

Guarnecían la avanzadilla de referencia guardias civiles y de pronto aparecieron diecinueve milicianos rojos, montados en mulos y armados de pistolas y escopetas.

Dichos sujetos, ignorantes aún de la derrota que habían sufrido sus «camaradas» el día anterior, creyeron que los guardias civiles pertenecían a la columna rebelde y al verlos empezaron a cantar «La Internacional» y a saludar con el puño en alto.

Las fuerzas al observar la confusión de los rojos «dejáronse querer» e invitaron a los milicianos rojos a que llegasen hasta ellos, como así lo hicieron, en cuyo momento fueron detenidos y desarmados.

La sorpresa de los marxistas no es para describir.

Mandaba a los diecinueve rojos un sujeto con galones de cabo y un guardia civil se los arrancó y entregó a uno de sus jefes.

Los marxistas fueron trasladados a Córdoba en un camión y prestaron declaración en el Gobierno militar.

Reciban nuestra felicitación cordial los guardias civiles que han prestado este importante servicio.

EN LA ESTACION CENTRAL

Llega a Córdoba el primer tren de Sevilla por la línea general

A las doce y quince minutos de la tarde de hoy ha llegado a nuestra capital, procedente Sevilla, por la línea general de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A., el primer convoy.

La máquina del convoy estaba adornada con un monumental escudo de España y un letrero de gran tamaño que decía «VIVA ESPAÑA». El resto del tren estaba asimismo artísticamente adornado con banderas de folaje.

En la Estación Central de los ferrocarriles aguardaban la llegada del tren el Coronel de Artillería don Ciriano Cascajo, el Gobernador civil don José María, el Alcalde don Salvador Muñoz Pérez, el Presidente de la Diputación don Eduardo Quero, el jefe de Orden Público don Lur Zardo, los tenientes de alcalde don Manuel León Adorno, don Antonio Guerra Rodríguez, don Emilio Bobadilla, don José María Molina y don José Castany, el jefe de la Guardia Civil comandante señor Montañano, el Presidente de la Audiencia señor Escribano, el Fiscal, el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón, el secretario de la Diputación don Eusebio López y el alto personal de la Diputación; el jefe de Correos don José Moreno Vélez, representaciones de Falange, Requetés, Batallón de Voluntarios, Guardia Civil y Flechas; todo el personal de la estación con sus jefes y numeroso público.

Al entrar el tren en agujas la Banda municipal de música interpretó el himno de Falange y el público que llenaba el andén prorrumió en una ovación delirante y en vítores entusiastas a España y al Ejército.

Asomados a las ventanillas del tren venían muchos falangistas de Sevilla con ramos de flores cortados en el Parque de María Luisa y los arrojaron sobre las personas que había en la Estación.

En dicho tren venían el coronel señor Gutiérrez de Tovar, en representa-

ción del general Queipo de Llano; don Leopoldo Parias, hijo del gobernador civil de Sevilla, en representación del mismo; don José Gamero Cívico, en representación del alcalde de Sevilla, y numerosos jefes y oficiales del Ejército.

Venían también en dicho tren cuatro escuadras de Falange, una sección de Requetés, una representación de guardias cívicos y una lucida representación de la mujer sevillana, compuesta de varias damas y distinguidas señoritas.

El tren lo conducía el capitán de ferrocarriles don Gregorio Bahamonde con todos los ingenieros y jefes de servicio de la Compañía M. Z. A.

El Alcalde señor Muñoz Pérez dió la bienvenida a las autoridades sevillanas y demás personalidades en nombre de Córdoba, deseándoles al propio tiempo que su breve estancia en nuestra ciudad les sea grata.

El señor Gamero Cívico contestó al señor Muñoz Pérez, diciéndole que trata un saludo para Córdoba y para la Prensa cordobesa en nombre del Alcalde de Sevilla.

El momento de la llegada del tren fué emocionante, durando largo rato los vítores que se cruzaron entre sevillanos y cordobeses.

La llegada de dicho tren ha sido un motivo más para estrechar los fuertes vínculos de confraternidad entre las ciudades hermanas.

Las escuadras de Falange formados y precedidos por la Banda municipal de música desfilaron correctamente por las calles de Córdoba, siendo ovacionadísimas.

Terminada la recepción en la estación, las autoridades sevillanas y cordobesas dirigieron al Ayuntamiento, donde fueron obsequiadas con un refresco.

Los expedicionarios sevillanos regresarán a su ciudad esta tarde a las cinco y media.

Un falangista herido

Se le dispara el fusil cuando se hallaba descansando

En una de nuestras avanzadillas ocurrió ayer una sensible desgracia. El falangista Miguel Navarro Mora, que está prestando meritorios servicios en todos los frentes desde el día 18 de Julio, se encontraba ayer por la mañana en una de las avanzadillas establecidas por el alto mando. Se hallaba tendido en el suelo, descansando un rato de la vigilia nocturna y al tratar de incorporarse el fusil se le disparó y le hirió en un pie.

Inmediatamente fué trasladado por otros compañeros en un automóvil a nuestra capital ingresando en el Hospital militar, donde los facultativos le hicieron una detenida cura que, hizo necesaria la amputación de uno de los dedos del pie derecho.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado. Lamentamos la desgracia que priva al joven Miguel Navarro de continuar su brillante campaña contra los marxistas.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

El Teniente Coronel jefe del Batallón de Voluntarios de Córdoba nos comunica que el dueño de la Venta de Pedroches ha regalado a este Batallón tres pavos y 25 pesetas en metálico y los camareros de dicha Venta, José García (a) El Canario y Manuel Hornero (a) El Pejarito, han donado al mismo la cantidad de cinco pesetas cada uno.

Este jefe se complace en hacer público su agradecimiento, tanto mayor cuanto que representa el esfuerzo de personas modestas que sienten la Patria y queriendo librarla de la vergonzosa tiranía extranjera, a la que quiso entregarla la desamparación de unos desalmados, no vacilan en privarse aún de lo que le es esencial para contribuir a la marcha triunfal del movimiento.

Este apoyo expresa la nota emocional de mayor vitalidad que puede aca-

DEFUNCION

La señal de alarma en caso de bombardeos aéreos

Advertencia al vecindario

El Alcalde de la ciudad, don Salvador Muñoz Pérez, hace saber al vecindario que desde hoy quedan modificadas las señales de peligro y desaparición de éste durante los bombardeos aéreos, en el sentido de que mientras estén a la vista los aviones enemigos, no cesarán de tocar la sirena y las campanas. El cese de los toques indicará por tanto, el momento en que haya desaparecido el peligro.

Se le dispara el fusil cuando se hallaba descansando

En una de nuestras avanzadillas ocurrió ayer una sensible desgracia. El falangista Miguel Navarro Mora, que está prestando meritorios servicios en todos los frentes desde el día 18 de Julio, se encontraba ayer por la mañana en una de las avanzadillas establecidas por el alto mando. Se hallaba tendido en el suelo, descansando un rato de la vigilia nocturna y al tratar de incorporarse el fusil se le disparó y le hirió en un pie.

Inmediatamente fué trasladado por otros compañeros en un automóvil a nuestra capital ingresando en el Hospital militar, donde los facultativos le hicieron una detenida cura que, hizo necesaria la amputación de uno de los dedos del pie derecho.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado. Lamentamos la desgracia que priva al joven Miguel Navarro de continuar su brillante campaña contra los marxistas.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

El Teniente Coronel jefe del Batallón de Voluntarios de Córdoba nos comunica que el dueño de la Venta de Pedroches ha regalado a este Batallón tres pavos y 25 pesetas en metálico y los camareros de dicha Venta, José García (a) El Canario y Manuel Hornero (a) El Pejarito, han donado al mismo la cantidad de cinco pesetas cada uno.

Este jefe se complace en hacer público su agradecimiento, tanto mayor cuanto que representa el esfuerzo de personas modestas que sienten la Patria y queriendo librarla de la vergonzosa tiranía extranjera, a la que quiso entregarla la desamparación de unos desalmados, no vacilan en privarse aún de lo que le es esencial para contribuir a la marcha triunfal del movimiento.

Este apoyo expresa la nota emocional de mayor vitalidad que puede aca-

Gobierno Civil

Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 48.995'30 pesetas.

Don José Medina Navajas y señora, 10 pesetas; don Benito Frizza Otero, 100; doña Carmen de la Cerco Rodríguez, 10; doña María Sánchez de la Cerda, viuda de Villoslada, 10; Sociedad de Aparejadores Titulares de Obras de Córdoba, 100; don Antonio Morales Gutiérrez, 75.

Don Juan Parejo Palacios, 5 pesetas; don José Eguiluz Oviado, 50; don José María Pinar Moratalla, 25; don Diego Ruiz, 15; don Alfonso Porras Rubio, doña Luisa Benito y Benito e hijos Vicente, Luisa, Concha y Angélica, cuota del mes de Septiembre, 50; don Manuel Pérez Brito, 25; importe de una vaca donada por don Francisco Belmonte, 626'45; doña Ana Soto, 25; don Angel de Torres Ilescas, 25; doña Carmen Fragero e hijos, 100; don Francisco Icaros, 5; don Antonio Luna Fernández, 50; doña Eulalia Blanco viuda de Herrero, 25; don Francisco y Alfonso Herrero García, 100. Total hasta hoy, 50.121'75 pesetas.

Detenciones

Han sido detenidos los individuos siguientes: Manuel Fernández Moreno, Francisco Ruiz Corzo, Juan Rodríguez Flores, José León Cañizares, Francisco Zafrá Panadero, Antonio Muñoz Blanca, Ferrando, Antonio y Andrés Muñoz y Francisca García Ruiz.

levar el triunfo por los senderos gloriosos de nuestros precedentes éxitos. Es el lubricante que acalla los ruidos estridentes de la vieja farsa, el lenitivo a las penas sufridas durante el imperio del canallesco marxismo, la gran ola de salutación que embriaga de amor y ternura.

Este gesto de los humildes es enseñanza provechosa para todos aquellos que sienten los latidos de un corazón español.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército salvador!

Suscripción abierta por GUION

para obsequiar con un recuerdo de Córdoba a la señorita de Radio-Club Portugués, que tan brillantemente defiende a España desde el micrófono de su emisora

Table with columns for names and amounts, including 'Suma anterior 711' and various donor names like 'D. Carmen Villegas'.

Falange Española de las J. O. N. S.

Donativos Falange Española de Montemayor, 8.000 pesetas; don Manuel Muñoz Morán, 100; don Rafael Viadero Reina, 5; don Enrique Luque, 200; don Rafael Castro, 50; don Enrique Luque, segundo donativo, 50; don José María Rey Carrasco, 25; don Antonio Jiménez Banquillo, 5; don Francisco Beltrán Oliveros, 5; don Fernando Ostos Angeliña, 100; don Rafael Lovera Cabeiro, 100; don Ricardo Pérez Jiménez, 200; señores de Pedro López e hijos, 500; don Patricio García Martínez, 5; don Antonio Martín Cebrián, 5; don Liberato Iglesias Díaz, 50; una cocinera falangista, 15; don Mariló Marín Fernández, 25; don Francisco Palacios, 50; don Juan M. Criado, 25; señorita de Zuazo, 5; don Manuel Trujillo Ruiz, 20; don Antonio Díez Jaén, 50; don José Ángel Añón, 25; don Luis Castro Fernández M., 25; 'Los Madrileños', Moya hermanos, 500; don Antonio y don Enrique Fernández Vergara, 500; don José Molleja y Molleja, segundo donativo, 200.

Adquisición de prendas Teniendo necesidad esta Organización de adquirir las prendas que a continuación se detallan, se hace público por el presente anuncio para que los señores concursantes que lo deseen se pasen por la Secretaría de esta Jefatura Local a hacer proposiciones hasta las doce horas del día 11, con sujeción al pliego de condiciones que pueden examinar en dicha oficina. Prendas que se citan: camisas reglamentaria y pantalones reglamentarios.

Aviso a los conductores y propietarios de automóviles Se hace saber que queda terminantemente prohibido usar por los autos móviles de esta ciudad el aparato de un aviso denominado sirena, ni ningún otro cuyo sonido puede confundirse con las sirenas usadas para avisar la presencia de aviones enemigos, haciéndose presente que la infracción de esta orden dará lugar a la detención del conductor del coche y a la imposición de la correspondiente multa. Córdoba 7 de Septiembre de 1936. El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTD.A. COLONIALES POR MAYOR. Dirección y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

CASA ULTRA-RADIO Alfredo Alonso y Comp. S. L. RECEPTORES PHILIPS DOS AÑOS Y MEDIO DE GARANTIA. Compición, 31 Teléfono 2145

Acto fúnebre

En la iglesia parroquial de San Nicolás se verificaron ayer, a las seis y media de la tarde, solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña Marta Béjar García, viuda de don Fernando Rey Aparicio. El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad. Delante del altar mayor habíase colocado un severo túmulo coronado por la Santa Cruz. En la ceremonia actuó un nutrido coro de cantollanistas, acompañado al melodío. Ocuparon la presidencia del duelo el R. P. Pérez Romero S. J., director espiritual de la finada; don Vicente Lombardía, don Cristóbal Albareda, don Gervasio Sánchez, don José Carrasco Ruiz, don José Béjar Martínez y el hijo de la fallecida don Fernando Rey Béjar. Reiteramos a la desconsolada familia nuestro pésame muy sentido por la irreparable desgracia que les aflige.

Colegio Pericial Agronómico de Córdoba

Una suscripción Acordado por este Colegio abrir una suscripción para contribuir a los gastos de las fuerzas del Ejército nacionalista, se invita por la presente a todos los peritos agrícolas de Córdoba y su provincia a hacer sus aportaciones a tan patriótico fin, pudiendo entregar las cantidades en el domicilio del vicepresidente, Concepción, número 32, todos los días de dos a cuatro y de siete a nueve. El vicepresidente, M. Moreno.

RADIO LA VOZ DE SU AMO El prestigio de esta marca es por sí solo una garantía VENTA EXCLUSIVA FELIPE JIMENEZ GONDOMAR, 10

Advertisement for the death of D.ª Juana Frades Rodríguez, widow of Don Mariano Cano González, who died on September 8, 1936. Includes a list of family members and friends.

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

Francia adopta una actitud sospechosa. El general da cuenta de la toma de Hornachuelos por nuestras fuerzas. El general Asensio es un asesino vulgar

Francia se quita la careta Comenzó anoche su amena charla el general Queipo de Llano diciendo que había tenido la noticia de que reunido el Gobierno francés para tratar sobre los asuntos de España, se le presentó una comisión de obreros marxistas, quienes le pidieron la abolición de todas las restrictivas dictadas contra el envío de armamentos a los rojos. El señor Blum se negó a complacerles, pero en el Consejo ha prevalecido la opinión contraria, lo cual quiere decir que Francia se quita la careta para prestar decididamente auxilio a los marxistas españoles.

La atmósfera internacional es más densa Así la atmósfera internacional se ha cejeado vez más densa lo cual, unido a la falta de neutralidad de algunas potencias, pudiera ocasionar incluso graves incidentes. El informe de Hendaya que los rojos tenían allí más de ochocientos ametralladoras Belgas y que oficiales de la misma nacionalidad organizaron la defensa de I. ún. De Barcelona han entrado allí más de siete mil extranjeros para luchar a su lado, y que han pasado la frontera varios trenes cargados de fugitivos de I. ún. 'L'Echo de Paris' censura hoy al Gobierno por el envío de armas a los comunistas españoles.

Se justifican con mentiras Para justificar ciertas extralimitaciones, dice Prieto que ha llegado a V go un barco cargado con 24 aviones para nosotros. Oja! a fuera cierto, porque entonces acabaríamos pronto con esa canalla... aunque sin ellos la haremos también. ¿Podría probar Prieto lo que dice? ¡A que no!

La situación militar Cerrada la frontera por el Norte se han concentrado las fuerzas sobre Pasajes, donde los rojos se retiran a San Sebastián. En Cerro Muriano una pequeña escaramuza: Una avanzadilla de diez hombres y un cabo que fué copada por nuestras fuerzas. En Talavera se descansa: En dos días van enterrados 425 muertos entre ellos un comandante de Estado Mayor. Allí parece que mandó las fuerzas el flamante general Asensio. El señor Queipo de Llano refirió varios hechos del tal Asensio para demostrar que era un vulgar asesino y un contrabandista. Refirió después el general que después de la toma de Talavera por nuestras fuerzas, los aviones arrojaron periódicos de Madrid, dando cuenta de que las milicias marxistas habían reconquistado la villa. ¡Imaginad la algarazara y las bulas de nuestras tropas! Entre el botín se recogieron muchas prendas del uniforme de la Legión, seguramente para sorprendernos y con las que los soldados del Tercio han renovado su equipo.

Gestiones para humanizar la guerra Por indicación de su decano, el caballero Embajador de la Argentina señor García Mansilla, el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, inició unas gestiones para humanizar la guerra; se referían a la protección de la población civil, rehenes, falta de medicamentos, agua, luz y protección a las poblaciones indefensas, así como a los monumentos históricos y artísticos. Iniciaron las gestiones por el Gobierno de Madrid, ya que a nosotros no se nos pueden imputar crímenes, ni destrucción de monumentos, ni daños a poblaciones civiles. Pero ellos se complacen en estas cosas. Hoy—represalia sin duda por la paliza de Cerro Muriano—han bombardeado Córdoba, y como están mal de bombas

ESTUCHE AZUGARERO L'ELEGANCE

CORDOBA Y C.ª S. en E. CAFES - COLONIALES Reyes Católicos, 19 Apartado 48. Tlf. 2936. CORDOBA

Defunción

Ha fallecido en esta capital el respetable señor don Rafael Hurtado de Mendoza Priego, que durante muchos años prestó sus servicios como empleado de 'La Mutual Latina'. El señor Hurtado de Mendoza, perteneciente a familia cordobesa, en cuya población contaba con numerosas amistades, gozaba de generales simpatías, habiendo sido su fallecimiento sentidísimo. A la familia doliente, y muy especialmente a su distinguida esposa la maestra nacional doña María de la Torre Valles y a sus hijos, enviamos la expresión de nuestro sincero pesar por la desgracia que les aflige.

El abastecimiento de la ciudad

Productos entrados en la ciudad en el día de ayer: Patatas, 2.360 kilos. Huevos de campaña, 245 docenas. Pescado, 1.175 kilos. Córdoba 8 de Septiembre de 1936. car a unos y otros en camiones y traer los al pueblo. Cuando se convencieron de la realidad regresaron a la villa cuantos nada tenían que temer de la justicia y hoy vino una comisión de Hornachuelos a declarar la sumisión del pueblo, el cual ha sido reorganizado, quedando en él una pequeña guarnición.

Otras noticias

La aviación roja ha vuelto a bombardear Antequera, sin razón militar que lo justifique. Nosotros en los siete días últimos hemos cogido al enemigo más de 1.500 muertos, 45 cañones, centenares de prisioneros y una cantidad incalculable de fusiles, municiones, material sanitario, coches ligeros, camiones, etc. Hoy ha circulado el rumor de que el rejonador Cañero había muerto y afortunadamente está bueno y sano. Unos obreros aceituneros de Triana me han enviado el producto de la suscripción abierta entre ellos para el Ejército, haciendo además protestas de su amor a España que nunca pudieron expresar con la libertad hasta el presente, por la coacción de los extremistas y de sus pistolas. Un caballero portugués que no quiere que se haga público su nombre, me anunció el envío de cincuenta mil escudos para la misma suscripción. Para terminar diré que la canalla telegrafista de Madrid sigue echando baba y que he recibido oro diluido de telegramas de salutación y protesta que se envían los caballeros del Cuerpo, sobresaliendo, por su gracia, uno de Ceuta, en que me dicen que, cuando entremos en Madrid, esos que ahora llevan camisa roja, la habrán cambiado por la azul y entonces; resultará que son todos de la Adoración Nocturna. Terminó el general cediendo el micrófono al distinguido pedagogo y culto escritor de Huelva don Manuel Siurot.

Viajantes y comisionistas

faltan en Besoy, San Pablo, 33 Soliciten por escrito de 10 a 12 de la mañana

La Cordobesa - Muebles LA CASA DE LAS CAMAS METALICAS Gran surtido en camas niqueladas. Camas de hierro. Camas-cunas y cunas. Muebles muy económicos. Concepción, 27 - Córdoba

En Córdoba tiene que haber espías Lo demuestra una vez más el bombardeo de esta mañana Poco antes de las seis y media de la mañana la sirena establecida en lugar conocido y las campanas de las iglesias de la población anunciaron con sus repiques la proximidad de los aparatos rojos. Efectivamente, pronto fueron descubiertos tres bimotrices y dos aparatos de caza que les daban escolta. Los cañones anti-aéreos hicieron varios disparos e inmediatamente los aparatos rojos se internaron en la población y descargaron las bombas que llevaban en los barrios bajos de la población. Afortunadamente las bombas no hicieron mucho daño, pues únicamente resultó herida una mujer y un burro. La canalla marxista la ha tomado con los burros. A ese paso no va a quedar un solo marxista. Las diversas exploraciones que en días anteriores han efectuado los aparatos rojos y el lugar donde han caído hoy las bombas en mayor número, demuestra que en Córdoba, conviviendo con nosotros hay espías, quienes valiéndose de emisoras clandestinas o por otro medio comunican a los rojos las noticias que pueden interesarles. Es necesario que la Policía realice una labor de investigación a fondo para descubrir a esos miserables que maniebran en la sombra para que la metralla marxista nos asesine. Protestamos nuevamente con toda energía de estos hechos vandálicos que los fracasados marxistas han puesto de nuevo en práctica sobre la ciudad de Córdoba, cuyo elevado espíritu de patriotismo aguanta con el mayor estoicismo estos desahogos de la canalla.

Por la Patria

Relación de los donativos oro para la Aviación recaudados en la oficina instalada en el Excmo. Ayuntamiento durante los días 3) y 31 de Agosto de 1936. Don Antonio Caballo Jiménez y señora, dos anillos de oro nupciales, una medalla de oro, una botonadura de oro compuesta de cuatro piezas, dos extensibles de oro de reloj pulsera, una caja de oro de reloj de caballero de tres tapas y cuatro anillos de oro de cadena extensible. El niño Antonio Caballo, una pulsera esclava de oro. La niña María Nieves Salcedo Rodríguez, una libra esterlina. Las niñas Emilia, Magdalena y Rafaela Salcedo Rodríguez, tres medallas de oro de 20 francos cada una. Don Angel Torres Ilescas, dos monedas de oro alfonsinas de 25 pesetas cada una. Doña Ana Casana del Valle, una botonadura oro antigua compuesta de 5 piezas; un par pendientes oro con esmeraldas; una sortija oro y perlas; una cadena de reloj antigua de oro; dos alfileres de oro antiguos de combate; dos botones de oro de camisa; otros dos ídem ídem; y cinco pasadores de oro. Don José Camacho Castillejo y señora, un reloj de oro de caballero con tres tapas, un collar de filigrana de oro y dos pendientes de filigrana de oro. Un maestro católico, un ajustador de oro.